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ATA DA 86“ (OCTOGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE: 2° (SEGUNDO) PERÍODO ANUAL DA 14a 

(DÉCIMA QUARTA) LEGISLATURA.

Ao 7o (sétimo) dia do inês de outubro de dois mil e vinte e três, (2023) na sala destinada às 

sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à Rua Júlio Veloso n° 93 

nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, sob a 

Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, Io (primeiro) Secretário, Josinaldo de 

Araújo Silva, 2o (segundo) Secretário, Bruno Japhet da Malta Albuquerque Filho e os demais 

Edis: José Cândido da Silva, José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, 

Salatiel Paz de Freitas Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e Wagner Rosendo da 

Costa. Com todos os Vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, solicitando 

ao 2o (segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou ao 2o (segundo) Secretário que Fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após lida, a 

ata da sessão anterior foi posta em discussão, sendo a mesma APROVADA por unanimidade. 

Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Io (primeiro) Secretário que efetuasse a leitura do 

EXPEDIENTE que será disponibilizado aos Senhores Vereadores. Oficio GAB n° 136/2023, 

que encaminha Projeto de Lei n° 010/2023 do Poder Executivo Municipal, que cria no 

município do Ferreiros-PE a gratificação por Desempenho da Saúde bucal na Atenção Primária 

à Saúde -  APS, com base na Portaria n° 960 de 28 de julho de 2023, do Ministério da Saúde, e 

dá outras providências. Lidos o oficio e o projeto, o Sr. Presidente encaminhou o projeto acima 

mencionado para as comissões permanentes competentes apresentarem seus pareceres. Moção 

de Aplausos n° 002/2023 de iniciativa dos Vereadores José Davi Veloso Silva, Salatiel Paz de 

Freitas Domingos e Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, Manifestam votos de aplausos e 

congratulações à Rádio Comunitária Liberdade FM. Lida a Moção, o Sr. Presidente 

encaminhou a mesma para a ordem do dia da presente sessão para sua discussão e votação. 

Requerimento n° 074/2023 de iniciativa do Vereador José Cândido da Silva, faz apelo ao 

Prefeito do município, Sr. José Roberto de Oliveira, no sentido de junto a secretaria de obras 

providenciem a perfuração de poço artesiano no loteamento Pará para atender à necessidade de 

abastecimento de água principalmente durante o período de estiagem. Requerimento n°
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075/2023 de iniciativa do vereador José Davi Veloso Silva, faz apelo ao Prefeito do Município, 

no sentido de junto a secretaria de obras providenciem a perfuração de poço artesiano no 

loteamento Ferreiros Novo, nas últimas ruas próximas a lagoa, para atender à necessidade de 

abastecimento de água, pois nessas ruas não chega água da COMPESA. Requerimento n° 

076/2023 de iniciativa do Vereador Josinaldo de Araújo Silva e demais Vereadores, no sentido 

deque sejam dispensados os pareceres das comissões técnicas permanentes ao Projeto de Lei n° 

10/2023, acima mencionado, do Poder Executivo Municipal. Lidos os Requerimentos 074, 075 

e 076/2023, o Sr. Presidente encaminhou os mesmos para a ordem do dia da presente sessão 

para sua discussão e votação. Em seguida, como não havia mais nenhuma matéria para a leitura 

do Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos inscritos no Expediente. Não havendo 

nenhum Vereador inscrito para usar a palavra, antes de passar para a ordem do dia, o Sr. 

Presidente convidou os vereadores para de forma nominal e por ordem alfabética, receberem 

em mãos os tabletes e informa que nas próximas sessões da Câmara Municipal as votação 

passarão a ser eletrônica, e em seguida, convidou o Vereador Bruno japhet da Matta 

Albuquerque Filho para receber em mãos o seu tablete. O vereador Wagner Rosendo da Costa 

levantou uma Questão de Ordem, referente ao assunto da votação eletrônica. O edil citou os 

artigos 154, 155 e 156 do Regimento Interno da Casa, onde diz que os tipos de votação são 

simbólica, nominal e secreta, onde a simbólica se vota os favoráveis sentados e os contrários 

de pé, a nominal, se chama pelo nome dos vereadores e vota sim ou não, e na secreta é na urna 

que é na eleição da mesa diretora; portanto, para se ter esse tipo de mudança na votação, tem 

que ter uma mudança no Regimento Interno. Respondendo a questão de ordem, o Sr. Presidente 

falou que isso só é uma modalidade, uma forma, não diz que é obrigado e que a votação continua 

sendo do mesmo jeito  e que não muda nada, pelo contrário, é muito mais segura e muito mais 

eficiente, e que só dará mais credibilidade ao processo legislativo mas que se for o caso, nas 

próximas sessões se necessário for, poderá scr apresentado sim alteração ao regimento. Em 

seguida, o Sr. Presidente convidou também os Vereadores Josinaldo de Araújo Silva e José 

Cândido da Silva para receberem em mãos seus tabletes. Prosseguindo, o Sr. Presidente 

convidou os Vereadores José Davi Veloso Silva, que se negou a receber o tablete, alegando 

que acompanhando seus amigos vereadores, não receberá o tablete enquanto não mudar o 

Regimento da Casa, pois o regimento exi: e respeitado. Em seguida, o
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Vereador Luiz Francisco que também se negou a receber o tablete, enquanto não mudar o 

regimento da casa. O Vereador Salatiel Paz de Freitas Domingos, também se negou a receber 

o tablete, alegando que o povo não vai ver como está sendo a votação. Vereador Tarcísio 

Saraiva Borba de Meneses, disse não receber o tablete porque está respeitando o regimento 

interno da casa e que quando se mudar o regimento o mesmo não fará questão em receber. 

Vereador Wagner Rosendo da Costa, também não recebeu o tablete, disse que segue os artigos 

155, 156 e 157 do Regimento Interno. Em seguida, não havendo nenhum Vereador inscrito no 

Expediente, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA, pondo em discussão a Moção 

de Aplausos n° 002/2023 de iniciativa dos Vereadores José Davi Veloso Silva, Salatiel Paz de 

Freitas Domingos e Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. Discutiram a matéria os vereadores 

José Davi Veloso Silva, Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho. Posto a votos, a Moção de 

Aplausos n° 002/2023 foi APROVADA por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 

074/2023 de iniciativa do Vereador José Cândido da Silva. Discutiram a matéria o autor e o 

Vereador Gilcelio Oliveira Pontes. Posto a votos, o Requerimento n° 074/2023 foi 

APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 075/2023 de iniciativa do 

Vereador José Davi Veloso Silva. Discutiram a matéria o autor, e os vereadores Tarcísio Saraiva 

Borba de Meneses, Josinaldo de Araújo Silva, Wagner Rosendo da Costa e Salatiel Paz de 

Freitas Domingos. Posto a votos, o Requerimento n° 075/2023 foi APROVADO por 

unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 076/2023 de iniciativa do Josinaldo de Araújo 

Silva e demais Vereadores. Ninguém discutiu a matéria. Posto a votos, o Requerimento n" 

076/2023 foi APROVADO por unanimidade. Sendo aprovado o requerimento o Sr. 

Presidente pôs em discussão o Projeto de Lei n° 010/2023 acima mencionado, de iniciativa do 

Poder Executivo Municipal. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Projeto de Lei n° 

010/2023 foi APROVADO por unanimidade. Em seguida, não havendo mais nenhuma 

matéria para discussão ou votação na ordem do dia, o Sr. Presidente passou para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Usou a palavra o Vereador Josinaldo de Araújo Silva, que 

renovou seu apelo feito na sessão passada ao Prefeito do município, para que mande passar a 

máquina ali por trás da capela mãe Rainha, até o final do Ferreiros Novo. O Edil ainda deixou 

um apelo ao Secretário de Obras para que reveja a situação da cidade, pois existem ferros pra 

todos os lados, pois tem ruas que foram feitas a s há mais de trinta dias
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e ainda tá fechada com ferros, sem sinalização nenhuma arriscado a acontecer acidentes. O edil 

deixou um apelo ao Presidente da Câmara para que veja essa situação do pessoal que estão 

vindo assislir as sessões e ficam atrapalhando os trabalhos. O Sr. Presidente acatou o pedido do 

Vereador c disse que a casa estará sempre aberta a disposição de todos os senhores, mas que é 

preciso saber respeitar a todos e que infelizmente quem não respeitar e quiser atrapalhar os 

trabalhos, o mesmo irá pedir para se retirar da casa. O Edil deixou ainda um apelo ao Secretário 

de Agricultura para que o mesmo reveja a situação e dè uma atenção às estradas da zona rural. 

Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Wagner Rosendo da Costa. Em seguida, não havendo 

mais nenhum Vereador inscrito para fazer uso da palavra, o Sr. Presidente fez uso da mesma, e 

cm seguida, declarou encerrada a presente sessão às 22h03min (vinte e duas horas c três 

minutos), convidando os Srs. Vereadores e a toda população para a próxima sessão no dia 21 

de novembro do corrente ano. A presente sessão tem seu áudio e atas gravados em CDs, 

identificados e datados de 07/11/2023 arquivados no Departamento de áudios e atas da Câmara 

Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Josinaldo de Araújo Silva, Io (primeiro) Secretário, 

em 05 (cinco) páginas rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente ata, a qual vai 

devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 07 de novembro de 2023.

Presidente:

José Cândido da Silva

Io Secretário:
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José Davi Veloso Silva

Tarcísio Sarsíiva B. de Meneses

agner Rosendo da Costa
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